COURT EXTRAIT

L’analyse

a) les contraintes et la démarche


L’outil doit respecter les contraintes suivantes :

· garantir la distribution individuelle du sujet du devoir

· empêcher la communication, les échanges entre étudiants durant le devoir

· valider la remise de la copie numérique avant la sortie de l’étudiant

· empêcher l’intervention de l’étudiant sur sa copie après sa sortie de la salle

· récupérer les copies

La solution doit en outre être facile à manipuler aussi bien pour l’enseignant que pour l’étudiant et elle doit être techniquement réalisable. La recherche d’une solution, répondant aux contraintes, est complexe, ce qui nous amène à décomposer ce problème en plusieurs sous-problèmes plus simples :

· le premier d’entre eux consiste à trouver une solution pour empêcher un utilisateur d’un poste informatique de communiquer ou d’échanger avec d’autres utilisateurs

· le second problème est de trouver un moyen pour appliquer la solution élaborée à la première étape à un ensemble d’étudiants

· le dernier problème s’appuie sur les deux solutions précédentes et concerne la distribution des sujets et la récupération des copies

b) la construction du « profil eval »

Chaque utilisateur doit s’authentifier pour accéder aux ressources informatiques. D’un point de vue technique, cette étape est mise en œuvre grâce à un serveur Windows 2003, qui héberge un Active Directory. Le schéma suivant illustre les étapes qui régissent une connexion :
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Le client fait une requête au serveur de domaine pour s’identifier.


Le serveur de domaine prend en compte les identifiants du client, et les transmet à son service annuaire Active Directory.


Dans l’Active Directory, la première étape est la vérification des identifiants. S’ils sont répertoriés et s’ils sont corrects (c'est-à-dire que le nom d’utilisateur et le mot de passe correspondent), le client est authentifié, c’est la seconde étape. 

L’Active Directory renvoie au serveur de domaine que l’authentification a eu lieu, que le client est autorisé à utiliser les services du domaine, selon son profil.

Enfin, le serveur de domaine répond au client qu’il est connecté, que son profil personnel a été chargé et qu’il peut désormais utiliser les services du domaine.

Les possibilités offertes à l’utilisateur, une fois connecté, dépendent du profil qui lui a été associé et donc des stratégies de groupe ou GPO (Group Policy Object). Elles permettent la gestion des ordinateurs et des utilisateurs dans un environnement Active Directory. Une GPO est paramétrée et appliquée à un groupe d’utilisateurs appelé profil (par exemple : le profil « étudiant »). Un compte utilisateur est rattaché à un profil. Dans notre cas, le profil reste basique, générique. Seuls les comptes utilisateurs et les stratégies de groupe sont différents, un enseignant ayant plus de droit qu’un étudiant.

En Annexe 4, nous pouvons voir les stratégies de groupe associé au profil « étudiant » défini pour un étudiant. 

Afin de satisfaire les conditions exigées par un devoir, il faut créer un profil approprié dans l’Active Directory. Ce profil dédié à l’évaluation portera le nom de « profil eval » dans la suite de ce rapport. Cela demande l’installation d’un second domaine, qu’on appellera EVALUATION, ainsi que la mise à disposition d’un espace personnel pour chaque utilisateur sur ce domaine.

c) l’établissement d’un lien entre un étudiant et le « profil eval »

 En situation normale, l’étudiant souhaitant travailler sur un poste informatique saisit son identifiant et son mot de passe. Suite à cette identification, il récupère son profil.

Maintenant, pour que l’étudiant accède au poste informatique non plus avec son profil normal mais avec son « profil eval », plusieurs solutions peuvent être envisagées :

· la première consiste à créer dans l’Active Directory, pour chaque étudiant, un compte dédié à l’évaluation. Par exemple, pour l’étudiant Jean Dupont, on aurait :

· jdupont => profil normal

· jduponteval => profil évaluation

L’avantage de cette solution est une relative simplicité d’emploi pour l’étudiant car chaque fois qu’il fait un devoir machine, il sait qu’il doit saisir son login et son mot de passe du « profil eval ».

L’inconvénient est lié à l’alourdissement de l’Active Directory puisqu’on double les comptes utilisateurs.

· la seconde solution se rapporte à la création de comptes génériques juste avant le devoir. Au début de celui-ci, l’enseignant devra alors distribuer à chaque étudiant un login et un mot de passe. Le principal inconvénient de ce système est d’obliger les informaticiens à créer les comptes. Si le nombre de devoirs machine est peu élevé, cette solution peut être retenue. Cela peut aussi s’automatiser.

· la dernière solution  est la relation d’approbation. Lorsqu’on souhaite utiliser les comptes utilisateurs d’un domaine A sur un domaine B, il existe une technique appelée ‘relation d’approbation’ qui peut être mise en place entre le domaine parent et le domaine fils (EVALUATION). L’avantage de cette solution est la réutilisation des comptes utilisateurs existants mais l’inconvénient est la technicité pour mettre en place cette méthode. Il faut configurer les deux domaines, tout en laissant le domaine parent disponible aux utilisateurs.
Qu’est ce qu’une relation d’approbation ?

Une relation d'approbation est un moyen de communication entre deux domaines. 

Quand elle est établie, cette relation autorise des utilisateurs d’un domaine à se connecter sur un autre domaine. Ainsi, les utilisateurs ne bénéficieront des ressources que d’un seul domaine. Ils ne seront pas connectés aux deux domaines simultanément.  Cela signifie que les comptes utilisateurs du domaine parent peuvent être utilisés sur le domaine EVALUATION.

Pour pouvoir se connecter au domaine fils (EVALUATION), l’utilisateur lors de l’authentification devra indiquer dans le champ utilisateur : « EVALUATION\utilisateur » ainsi que son mot de passe. Autrement dit : les comptes des utilisateurs restent identiques, les profils également (un étudiant reste un étudiant) mais les stratégies de groupe appliquées seront modifiées.

d) la distribution de sujets et la récupération des copies


Ces actions nécessitent pour l’enseignant d’avoir des droits sur les dossiers personnels des étudiants devant composer. Elles intègrent en outre un aspect temporel, c'est-à-dire que l’enseignant doit déposer les sujets dans les dossiers des étudiants en début de devoir et il doit récupérer les copies en fin d’épreuve. La mise en œuvre d’une telle organisation demande de développer une application basée sur une interface graphique simple d’utilisation. Le Diagramme de Cas d’Utilisation associé à cet outil logiciel pourrait admettre la forme suivante :
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La description du cas d’utilisation « distribuer le sujet » est fournie ci-dessous :


Ce scénario mérite d’être affiné et il faudrait envisager le cas où la copie du sujet échoue. 

La description détaillée du cas d’utilisation « récupérer les copies » est fournie ci-dessous :
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Scénario nominal :


1. l’enseignant identifie les étudiants qui vont être évalués et indique la localisation du sujet (dossier et fichier)


2. le système copie le sujet dans tous les dossiers personnels des étudiants








Scénario nominal :


1. l’enseignant sélectionne l’étudiant qui quitte la salle et émarge.


2. le système transfère la copie de l’étudiant vers le dossier du professeur








